



El jefe del Estado, excelentísimo señor don Francisco Franco Bahamonde, Generalísimo de los Ejércitos Nacionales y salvador del honor de España

COMUNICADO OFICIAL DE ANOCHE

Sin novedad en todos los frentes. Boletín de información con noticias recibidas en el Cuartel General del Generalísimo hasta las veinte horas del día de hoy

SALAMANCA.—EJERCITO DEL NORTE Y DEL SUR: Sin novedades en los frentes de las distintas Divisiones. Salamanca 4 de Marzo de 1937.—De orden de S. E. El General 2.º jefe de E. M., Francisco Martín Moreno.

El Gobernador civil de Córdoba

Don Eduardo Valera Valverde

El rumor que venía circulando por Córdoba desde hace varios días acerca de que iba a ser nombrado Gobernador civil de nuestra provincia el digno coronel del Arma de Caballería don Eduardo Valera Valverde ha tenido confirmación oficial.

El señor Valera, que desempeña igual cargo en la provincia de Cádiz desde el principio del glorioso movimiento nacional, ha sido designado para desempeñar el Gobierno Civil de Córdoba.

Al saberse en Cádiz que el señor Valera iba a ser trasladado a Córdoba se hicieron gestiones para que continuase allí, pues los gaditanos estaban satisfechísimos de la gestión de su Gobernador, que fue equánime y recta en todo momento y supo encauzar y normalizar la vida de aquella provincia, en cuya empresa salió airoso.

La Prensa gaditana, al despedir al señor Valera Valverde, le dedica cálidos y merecidos elogios y dice que los cordobeses podemos estar de enhorabuena.

Y, es verdad. El señor Valera fue Gobernador civil de nuestra provincia en una época difícil durante el primer bienio de la funesta república y supo mantenerse en el cargo con el prestigio de un hombre austero y digno, consiguiendo mantener el orden público en nuestra provincia que varias veces intentaron alterar los organizadores de huelgas y motines.

Don Eduardo Valera Valverde llegará probablemente a Córdoba en el día de hoy, para encargarse de las riendas de la provincia y al expresar nuestro afectuoso saludo de bienvenida, hacemos pública la satisfacción que nos ha producido que haya retado el nombramiento de Gobernador en persona que goza de las simpatías y el respeto de todos los cordobeses.

UN OFICIO DEL ALCALDE DE MALAGA

La Comisión Gestora del Ayuntamiento malagueño da las gracias al pueblo cordobés por su comportamiento ejemplar

El Alcalde de Córdoba, don José Castanyes Jiménez, ha recibido de su colega el Alcalde de Málaga el oficio que a continuación reproducimos:

«La Comisión Gestora del Excelentísimo Ayuntamiento de esta ciudad, con cuya presidencia me honro, en sesión celebrada el 20 de Febrero, acordó por unanimidad hacer constar en acta su satisfacción y profunda gratitud por el comportamiento ejemplar del pueblo cordobés para con sus hermanos los malagueños, huídos de Málaga durante el período de terror rojo y refugiados en esa hermosa capital, destacando de modo preferente la cordialidad y efusión prestados con una generosidad

Para que los militares rojos se merezcan de vergüenza

Hernández Zancajo ha sido nombrado inspector del Ejército

VALENCIA.—«La Gaceta», órgano oficial del «gobierno» rojo, en cuyas páginas se han insertado las disposiciones más absurdas desde el 18 de Julio, aparece una disposición según la cual el conocido pistolero Mariano Hernández Zancajo y otros dirigentes del marxismo han sido nombrados inspectores del ejército, equiparados en sueldo y atribuciones a la graduación de coronel.

Asimismo aparecen otros nombramientos en número de mil confiriendo a otros tantos «intelectuales» el empleo de capitán.

Después de esto no sabemos a qué esperan los militares indignos del campo rojo para morir de hambre y de vergüenza.

En favor de una familia humilde

El Alcalde de la ciudad le hace un donativo

Enterado el Alcalde de la ciudad por la Prensa local de la crítica situación que atraviesa la vesina de esta capital Dolores Trujillo Rubio, de 31 años de edad, domiciliada en la calle Postretera, número 11, cuya mujer dió a luz el día 28 del pasado mes de Febrero dos niños gemelos, le ha enviado en el día de hoy un donativo de veinticinco pesetas y ha gestionado su inmediato ingreso en la institución municipal «Gota de Leche», para que reciban diariamente los pequeños el alimento que sus tiernos cuidados necesitan.

Aplaudimos sin reservas este rasgo generoso del señor Castanyes.

Companys ha huído de Barcelona pagando por su fuga tres millones de pesetas

EN EL FRENTE DE PEÑARROYA

Preludios de la gran sinfonía guerrera En vísperas de la liberación de la serranía

Peñarroya. Rojo el suelo y gris el cielo. Una lluvia estúpida y menuda lava el aire. Una lluvia que da coraje porque pone un muro de nubes y agua entre nosotros y Pozoblanco. De ese Pozoblanco terrible, que aún gime bajo la uña marxista, y que ya empieza a tambalearse ante las primeras notas de este preludio guerrero y magnífico de la reconquista serrana. ¡Nubes; nubes que se corren hacia Pozoblanco! Pronto se correrán hacia allá nuestras tropas. Y libertarán de la horda canalla a aquellas pobres gentes, que rezan a su Virgen de Luna, y suspiran por ver flamear en su Santuario la invencible bandera de España.

Ha vuelto la vida Peñarroya-Pueblonuevo. La vida ha vuelto. Calles llenas de obreros forasteros y talleres. Ya echan humo las chimeneas de las fábricas. La ciudad fabril va recobrando su porte industrial. Porque aquí trabaja todo el mundo. No sólo obreros y obreras de la localidad. Sino gentes llegadas de Sevilla y Córdoba y Portugal, a ocupar los puestos de los rojos que huyeron de su trabajo; de su hogar y de su vida. Y ese es el dolor de Peñarroya. Dolor de infinidad de casas

vacías. Mujeres solas y niños solos, porque allá que se fueron sus padres detrás de la doctrina roja. De esa doctrina que empieza con promesas al obrero, para terminar convirtiéndole en carne de combate y en un pingajo sanguinolento.

A poco de llegar a Peñarroya hemos bajado a Pueblonuevo. La linda ciudad ha alterado poco su fisonomía. Llena de gentes de paz y de gentes de paz la bellísima plaza. Muchachas que salen del taller, devanando la madeja de sus risas. Idios de obrerillas y soldados. Cafeterías rebosantes de un abigarrado senado. Moros, peninsulares, falangistas, técnicos. En el suntuoso casino del Conde—una taberna de puerto, con su mostrador grasiento; sus mesas de pino y su atmósfera sucia del humo del tabaco—hemos bebido una copa de coñac. Allí saludamos al falangista Blasco, hermano del teniente Blasco, de Artillería, y a un grupo de bravos falangistas. Y nos enteramos de lo heroicamente que funcionaron en la toma de Málaga estos muchachos. Unos apretados de manos y nos despedimos. En la puerta tropezamos con el capitán

León Aorno. Y pegamos la hebra, hablando de Córdoba, hasta la hora de cenar.

La guerra

Y la guerra en puertas. Pero chitón. De esto se debe hablar bien poco. En todos los rostros se nota la nerviosidad del avance. Frente a las llamadas de cornetín y motores encendidos en los camiones. Esto es el preludio. Lo que sea está encima. Tal vez mañana, tal vez pasado, pueda el cronista empavesar el periódico con un notición. Pero hoy solo toca callar. Ha llovido fuerte esta mañana y eso ha puesto un pequeño calderón en nuestra impaciencia. Pero mañana será otro día. Hasta mañana, lector. La noche está nerviosa y en el aire mojado hay barruntos de algo inmediato. Pero chitón. Hemos dicho que a callar y sentimos que se nos encabrita la pluma por querer decir lo que todavía faltan unas horas para poderlo decir.

Antonio DE LA ROSA (En la columna de Peñarroya.—Viernes 5 de Marzo).



Benito Mussolini, el Duce de Italia, que, con motivo de la reunión del Gran Consejo Fascista, reunido en Roma, acordó la solidaridad de Italia con la España nacional

El gobierno Blum prohíbe a los franceses que realicen un acto digno

No podrán traer a España la espada de oro para el general Moscardó

PARIS.—El gobierno del judío Blum acaba de adoptar un acuerdo que define de manera clara y concisa las características de ese gobierno masónico judío, que, como el del Frente Popular español, obra guiado por los dictados de la U. R. S.

El periódico «L'Echo», de París publica un suelto en el que manifiesta que el Gobierno Blum ha prohibido el viaje que iban a realizar a España determinadas personalidades francesas para hacer entrega al heroico defensor del Alcázar de Toledo, general Moscardó, de una espada de oro costada por suscripción popular entre los franceses, y cuya suscripción había sido iniciada por el citado periódico parisino.

Noticias de Málaga

Al cabo de seis meses ha empezado a funcionar el faro del puerto

MALAGA.—Se ha recibido un donativo de cinco mil pesetas que envía un súbdito inglés que ha resido durante algún tiempo en la bella ciudad mediterránea. —Ayer empezó a lucir de nuevo el faro del puerto, que ha estado apagado durante seis meses para que no sirviera de referencia a la escuadra y aviones nacionales durante sus actuaciones.

Dicho viaje estaba proyectado para el día 28 del actual, suspendiéndose ahora «sine die», en espera de que corran mejores vientos por las esteras políticas de Francia.

Tres asesinos detenidos en la serranía de Ronda

Habían cometido numerosos asesinatos, robos y violaciones

RONDA.—La Guardia Civil, que está realizando una maravillosa labor de limpieza en esta serranía, donde todavía andan ocultos algunos de los principales cabecillas de la dominación roja en este pueblo, practico ayer un importantísimo servicio.

Occultos en una cueva fueron detenidos por la Benemerita tres asesinos de la peor calaña que responden por los apodos de «El Águila», «El Tuerto» y «El Valentín».

Estos sujetos habían sido dirigentes en Ronda durante los fatídicos días de la tiranía marxista y eran autores de muchos crímenes, robos y violaciones.

Los detenidos confesaron que habían formado parte como voluntarios del pelotón de fusilamientos.

Entre otros crímenes repugnantes y odiosos El Águila se declaró autor del asesinato de la familia del teniente de la Guardia Civil señor Sarz Agüero, integrada por el matrimonio, dos sobrinas, una tía de la señora y la criada.

El «Tuerto», dijo que entre otras personas de las que había asesinado figuraba el presidente de Acción Popular en Marchena que, como la familia del teniente de la Guardia Civil señor Sarz Agüero, se encontraba de temporada en Ronda.

Los tres asesinos fueron puestos a disposición de la autoridad militar y serán juzgados en juicio sumarísimo.

En los frentes de Madrid reina la calma

La lluvia dificulta las operaciones

AVILA.—Reina la tranquilidad más completa en todos los frentes de Madrid, sobre todo en el sector de la Sierra, donde la lluvia dificulta por completo los movimientos de las tropas.

Los milicianos rojos aprovechan la calma que facilita la lluvia para pasarse a nuestras filas.

Entre los últimos pasados figura un joven de derechas que fué obligado a enrolarse a las filas opuestas a sus ideales.

Todos los milicianos refieren la angustiosa situación del ejército rojo aumentada por la falta de viveres.

Las noticias que propalan las emisoras rojas de que se están librando combates en los frentes de Madrid, son inexactas en absoluto, pues a causa de la temporal reinante no se ha operado en ningún sector.

Los periodistas extranjeros que se encuentran en los frentes de Madrid han podido comprobar la inactividad habida durante todo el día de ayer a causa del mal tiempo.

Únicamente en algunos sectores hubo un ligero fuego de cañón sin consecuencias.

Cuando mejore el tiempo se reanudarán las operaciones.

La segunda sesión del Gran Consejo Fascista

Los padres de familia numerosa serán protegidos por el Estado

ROMA.—Ayer celebró su segunda sesión el Gran Consejo Fascista, adoptando los siguientes acuerdos en relación con la política demográfica del régimen:

El trabajo y los empleos serán dados con preferencia a los padres de familias numerosas.

Los sueldos deberán ser proporcionados al número de familia.

Crear medidas destinadas a asegurar la vida de las familias numerosas.

Empréstitos matrimoniales y garantías del orden para campesinos y obreros.

Garantías nacionales para las familias numerosas.

Institución de un departamento central demográfico.

Estos principios deberán ser fijados en leyes.

El Gran Consejo declaró que el problema de la población es el principal, pues sin vida no hay juventud y sin la expansión natural de la juventud no está asegurado el futuro del país.

Hoy volverá a reunirse nuevamente el Gran Consejo Fascista.

Madrinas de guerra

Solicitan madrinatas de guerra por conducto de GUIÓN:

Los artilleros del regimiento de Artillería Pesada número 1, novena Batería (Córdoba) cabo Evaristo Pescaador Vivar y Joaquín Sánchez Burgos. José Ramgón, Jefatura del Aire, Salamanca.

¿Se ha fugado Companys de Cataluña vestido de mecánico?

En Barcelona se origina una manifestación tumultuosa de protesta

TENERIFE.—En su emisión de esta madrugada radió la emisora de Tenerife la sensacional noticia de que acababa de recibir un radiograma, según el cual en Barcelona circulaba con gran insistencia la noticia de que el «honorable» presidente de la Generalidad había logrado escapar por vía aérea utilizando un aparato de la Compañía Air France.

Companys, para realizar su evasión, se dirigió a un local del Sindicato de la Unión de Campesinos, donde se disfrazó con un «mono» de mecánico y antes de partir dejó firmado un cheque por valor de tres millones de pesetas, precio puesto a la fuga de Companys por el Sindicato de Campesinos.

Este cheque podrá ser cobrado en un Banco de Francia.

La noticia de la fuga de Companys circuló por Barcelona rápidamente produciendo los comentarios y las protestas del vecindario. Se organizó una manifestación integrada en su mayor parte por mujeres.

Los manifestantes se dirigieron al Palacio de la Generalidad donde a grandes voces requirieron la presencia inmediata del presidente de la Generalidad.

Como éste no podía hacer acto de presencia, puesto que ya había «volado», se asomó a uno de los balcones el ondulado Ventura Gassol, quien dijo que Companys se encontraba visitando los frentes de Aragón.

El escándalo que originaron estas manifestaciones quedará grabado en los anales de los grandes disturbios barceloneses.

ESTAMPAS DE LA GUERRA

El sargento que oyó la Misa del Gallo mientras se le escapaba la vida

Habíamos ofrecido a nuestros amables lectores la narración de algunas escenas escalofriantes vividas en el Hospital Militar de San Fernando, de esta ciudad, que fueron presenciadas por aquella linda enfermera que nos refirió la emocionante historia del «Requeté» cuyos ojos se quedaron sin luz.

atravesado por el plomo criminal de los enemigos de España.

El herido monstruoso

La gravedad de la herida requería una intervención delicada y laboriosa y, con la urgencia que el caso demandaba, fué conducido a Córdoba en una ambulancia y llevado al Hospital de San Fernando.

Cuando los médicos y las enfermeras se acercaron a contemplar al herido que, puesto en la angarilla transportaban los camilleros por las galerías del Establecimiento, quedaron paralizados por un sentimiento de horror.

Aquello no era un hombre, era un monstruo. El rostro del sargento Serrano Hidalgo aparecía horriblemente desfigurado por una inflamación atroz producida por el aire que absorbía la herida.

Mientras la vida se iba...

Desde el primer momento, los médicos comprendieron que los auxilios de la Ciencia serían ineficaces. Aquella vida, que enterraba un caudal infinito de ilusiones y esperanzas, se iba extinguiendo lenta y dulcemente.

También se dió cuenta exacta el herido que la vida se le escapaba. Sintió rondar a la muerte por los corredores del Hospital y vio a la Desnarigada que junto a él sonreía, sonreía...

El valiente español manifestó a los que le rodeaban su deseo de recibir sin pérdida de tiempo todos los Santos Sacramentos, que, efectivamente, recibió con fervor y piedad edificantes al terminar la celebración de la Misa del Gallo.

Dios había dispuesto que don Francisco Serrano no dejase de cumplir aquella noche Santa en que se celebraba el Nacimiento de Jesús, su piadosa costumbre de toda la vida.

El deseo que había expresado por la mañana, se había cumplido por mandato divino.

«Espero la muerte tranquilo»

Mientras don Francisco Serrano hacía solemne profesión de Fe, antes de recibir a Dios, su voz tuvo trémolos de emoción y dirigiéndose a una enfermera que a su lado había, le dijo:

—Señorita; en uno de mis bolsillos tengo un retrato de mi esposa y de mis hijos. Haga la bondad de ponerlo cerca de mí, pues quiero irme del mundo contemplando a mis seres más queridos.

La enfermera cumplió solícita el encargo del moribundo y, aquel hombre, cuya vida se apagaba como una luz mortecina, con la resignación de los elegidos, sin exhalar una queja ni una lamentación, miraba placidamente aquel retrato donde aparecían los pedacitos de su alma y besaba el crucifijo que entre las manos tenía, con mística unción.

Después de comulgar repitió fervorosas jaculatorias en acción de gracias y se dispuso a aguardar a que la muerte dijese: «Vamos».

El Padre Capellán se aproximó al agonizante y le preguntó si después de haber recibido los Santos Sacramentos estaba contento.

Y el héroe respondió con la entereza propia de un santo en trance de morir:

«Espero la muerte con mucha tranquilidad de conciencia».

La voz del herido se iba torzando

más opaca y durante toda la noche, mientras duró la gravedad, las enfermeras que le velaban, pudieran oír que repetía sin cesar:

«Oírezo mi vida por España».

Devuelto a la vida

A la mañana siguiente, el estado del herido había experimentado una insospechada mejoría. Los cuidados de la Ciencia fueron soñados y Dios ha querido devolver la salud al bravo militar que hoy se repone tranquilamente en el Hospital de San Fernando, anhelando recobrar todas sus energías para volver a ocupar de nuevo su puesto de honor en la noble cruzada emprendida para la salvación de la Patria.

Manuel García Prieto

OYENDO LAS EMISORAS

(Informaciones de las 3'30 de la tarde)

En Guernica las mujeres asaltan la Casa de Pueblo y causan destrozos

SAN SEBASTIAN.—En Guernica han ocurrido desórdenes con motivo de haber sido llevados a los frentes un grupo de milicianos. Las mujeres trataron de impedir la marcha de estos hombres diciendo que no querían que se derramara más sangre, y como un jefe comunista rechinara a las mujeres por su actitud, éstas le persiguieron, teniendo el líder que refugiarse en la Casa del Pueblo. Las mujeres asaltaron el edificio y causaron destrozos en el mobiliario.

—BILBAO.—Con motivo de la grave situación de Bilbao, a consecuencia de la escasez de víveres, el Gobierno de Aguirre se ha reunido. La reunión empezó a las nueve de la ma-

Obra de actualidad

«La francmasonería, crimen de lesa Patria»

por Juan Tusquets. 2.ª edición. Burgos, 1937. Precio: 1 peseta

Hemos recibido dos ejemplares de esta obra que en poco más de dos meses se ha agotado la primera edición de esta obra. Su éxito no es sorprendente, porque vulgariza con acierto insuperado los rasgos fundamentales de la masonería, descubre el secreto de su maravilloso poderío y demuestra los tristes efectos de su influencia en España.

Esta segunda edición—de diez mil ejemplares más—tiene mejor presentación exterior y se lee con mayor facilidad por su más cuidada distribución y sus índices.

De venta en todas librerías. Para pedidos al por mayor, dirigirse a «Ediciones Anticetarias». Apartado 98 Burgos.

EL SEÑOR DON MANUEL RODRIGUEZ GARCIA CAPITAN DE INFANTERIA RETIRADO Socio de la razón comercial Rafael Salcedo Nieto y Comp.ª. Ha fallecido el día 5 del corriente, a los 62 años de edad, habiendo recibido los auxilios espirituales R. I. P. A. La razón social Rafael Salcedo Nieto y Compañía, su desconsolada esposa doña Emilia Castillo García, hijos doña María Nieves, doña María Teresa y don Emilio Rodríguez Castillo, nietos María Nieves, Emilia, Magdalena, Rafaela, Juan y María Emilia, hijos políticos don Rafael Salcedo Nieto y don Abel Jiménez Claramunt, hermanos, sobrinos y demás familia ruegan a sus amigos lo encomienden a Dios y asistan al funeral que ha de celebrarse el día 6 del corriente, a las tres y media de la tarde, en la parroquia de San Miguel. El duelo se recibe en la iglesia y se despide en el Cementerio. No se reparten esquelas.

La Cruz Laureada de San Fernando para el general Queipo de Llano

El Alcalde de Córdoba se dirige al presidente de la Junta Técnica del Estado

En cumplimiento del acuerdo adoptado por la Comisión gestora municipal en su última sesión, el Alcalde ha dirigido con fecha de hoy al presidente de la Junta Técnica del Estado el siguiente oficio:

«Excmo. señor: La Comisión gestora municipal de mi presidencia, en sesión celebrada el día primero del actual, acordó por unanimidad y a propuesta de esta Alcaldía, solicitar del Gobierno legítimo de la nación la concesión de la Cruz Laureada de San Fernando para el General Jefe del Ejército del Sur, Excmo. señor don Gonzalo Queipo de Llano, ilustre salvador de Andalucía que tan brillantemente ha dirigido la operación de la reconquista de Málaga por las gloriosas tropas nacionales.

Y en cumplimiento del anterior acuerdo tengo el honor de dirigirme a V. E. trasladándole el ferviente y unánime deseo de la ciudad de Córdoba que espere a que los relevantes méritos contraídos por el ilustre General Jefe del Ejército del Sur sean premiados con la alta recompensa militar a que ha sabido hacerse acreedor.

Dios guarde a V. E. muchos años. Córdoba 5 de Marzo de 1937.—El José Castany.

De interés para los señores labradores, fabricantes de harinas y panaderos

La compra-venta de trigo

De acuerdo con instrucciones superiores por virtud de la presente orden circular, quedan derogados y sin al valor ni efectos las circulares dictadas por este Gobierno Civil fecha 4 de Febrero último números 526 inserta en el «Boletín Oficial» de la provincia número 32 correspondiente al 6 de dicho mes y 529 publicada en el «Boletín Oficial» número 33 de 8 de Febrero, quedando subsistente para todo lo referente a compra-venta de trigos la circular publicada con fecha 14 de Enero último, aparecida en el «Boletín Oficial» de la provincia número 14 correspondiente al 16 de Enero, con la única variación siguiente: Artículo primero. Queda terminantemente prohibida la circulación y venta de trigo para fuera de la población sin previa autorización de este Gobierno Civil, cuyas solicitudes se

Una disposición interesante

A los Habilitados

Por orden fecha 24 Febrero pasado de la Presidencia de la Junta Técnica del Estado, se dispone que los categráticos y auxiliares numerarios de todos aquellos Centros de Enseñanza que estén cerrados no perciban, mientras otra cosa no se disponga, más haberes que los que les correspondan como sueldo por razón de su escalafón respectivo.

Los profesores interinos, ayudantes y cualquiera otros auxiliares de dichos Centros que tengan asignada gratificación, no la percibirán si sobran sueldo por pertenecer a un escalafón del Estado.

Córdoba 4 de Marzo de 1937.—El Delegado de Hacienda.

Sentida defunción

D. Manuel Rodríguez García

Ha dejado de existir hoy en nuestra capital don Manuel Rodríguez García, socio de la entidad comercial Rafael Salcedo Nieto y Compañía, persona muy conocida y apreciada en Córdoba por su caballerosidad y excelentes prendas personales que le adornaban.

Enviamos a su desconsolada familia, y de un modo especial a su hijo, nuestro estimado amigo don Emilio Rodríguez Castillo, médico de la Beneficencia municipal, nuestro pésame muy sentido por la irreparable desgracia que les aflige.

Colegio de Nuestra Señora de la Asunción

Primera y Segunda Enseñanza

El día 8 del corriente comenzarán las clases en este Colegio. Se admiten interinos, medio-peonistas y externos en las mismas condiciones que en los cursos anteriores.

Horas de Secretaría, de diez a una. El Rector, Perfecto García Conejero.

Viva España!

hará por conducto de la Sección Agronómica.

Lo que se hace público para general conocimiento y efectos consiguientes.

Córdoba 2 de Marzo de 1937.—El Gobernador civil interino, Antonio Escribano Codina.

Gran Teatro.-Ideal Cinema

HOY VIERNES 5 DE MARZO DE 1937 A las 6:45 de la tarde y 10:30 de la noche.—Estreno de la interesantísima producción «Fox» de esta temporada ROMANCE UNIVERSITARIO, por Anita Louise y Tom Brown.—Únicas proyecciones.—Butaca, 1'25. Anfiteatro, 0'60. Paraiso, 0'30.—Mañana sábado: Programa extraordinario. La emocionante película «M. G. M.» en español, ENTRE EL AMOR Y LA MUERTE, con gran reparto: Chester Morris, Robert Taylor, Virginia Bruce y Billie Burke.—De complementos, PAPAITO, por La Pandilla y los dibujos en tecnicolor EN EL PAIS DE LA MIEL.

Teatro Duque de Rivas-Emplema

HOY VIERNES 5 DE MARZO DE 1937 A las 7 tarde y a las 10:30 noche.—1.º NOTICARIO BAVARIA.—2.º A petición del público, la graciosa producción «Artistas Asociados», titulada DIABLOS CELESTIALES (La aviación en drama), por Spencer Tracy, Willy Wood y Ann Dvorak.—Butaca, 1'25. Grada, 0'30.—Mañana sábado: estreno de la super-producción «Fox», hablada en español, COMPAÑEROS DE VIAJE, por Edmund Lowe y Claire Trevor.—El domingo, a las 4, la película americana por Bob Steele EL LOBO

CINE GONGORA - Emplema RAMOS - Jesús María, D.-Til. 2165.

HOY VIERNES 5 DE MARZO DE 1937 A las 7 tarde y 10:30 noche.—Gran programa.—1.º CAMPEONES DE TRAMPOLIN, complemento «Paramount».—2.º Trailer de la emocionantísima película «Radio Films», LA DIOSA DEL FUEGO, que se estrena mañana sábado.—3.º El film «Columbia» LA CANTON DEL DOLOR por Nancy Carroll, George Murphy y Thelma Todd.—Butaca 1'25. Entranteo 0'60.—Clark Gable, Jean Harlow y Wallace Beery. ¡Cuandoll

SUBASTA

Junta Administradora de Fincas Rústicas Abandonadas

El martes, día 9 del corriente mes, a las doce de la mañana, saldrá a subasta formando un solo lote, la adquisición en el árbol de la aceituna que resta por recoger de las fincas menores de dos mil olivos sitas en el término municipal de Porcuna, que se encuentran abandonadas por sus propietarios o arrendatarios.

El tipo de la subasta será de veintidós céntimos kilógramo de fruto.

Para tomar parte en la licitación habrá de consignarse previamente la suma de 15.000 pesetas, y los pliegos de condiciones obran en la Secretaría de este organismo a disposición de quien desee examinarlos.

Córdoba 4 de Marzo de 1937.—El Presidente de la Junta.

Traslado de domicilio

La Compañía Arrendataria de Contribuciones ha trasladado sus oficinas a Gran Capitán, 25, bajo izquierda.

ALMACENES PORRAS RUBIO S.A.D. LTDA. COLONIALES POR MAYOR

Atención y Dirección: D. PÉREZ GALLOS, 3 - Almacenes: BOULE DE OCTUBRE - Teléfono 1931

CARBONES CARRACEDO EL MEJOR SERVICIO Teléfonos 2606 y 2765 Reves Católicos, 20 - Córdoba

Anuncios económicos

Hasta 5 líneas, 0'65. Cada línea más, 0'10

PENSION ANDALUZA.—Cubiertos con tres platos y postre desde 1'50. Camas desde 1'25 pesetas. Pensiones económicas. Ambrosio de Morales, 2. (Frente a la Cuesta de Luán).

SE ARRIENDA una casa con cinco habitaciones y demás dependencias; tiene también portal y trastienda propia para industria, en la calle Espartería, 40. Darán razón en los almacenes de patatas de don Joaquín Ordóñez Barea, Avenida de Canalejas, 6, duplicado, teléfono 26 89.

CAJA DE RECLUTA

Deben presentarse

Para cumplimentar lo dispuesto por la Superioridad, en el término de cuarenta y ocho horas se presentarán en la Caja de Recluta de esta capital para su destino a Cuerpo todos los reclutas de los reemplazos de 1934, 1935 y 1936 que estén clasificados con prórroga de primera clase, que se refiere a los que se están librando como hijos de viuda, padres sexagenarios, etc.

De 1.ª Enseñanza

Maestros interinos y posesiones

Por el rector de la Universidad de Sevilla han sido nombrados los siguientes maestros interinos:

Doña Asunción Pérez Caballero, para la escuela de párvulos de Valsequillo.

Doña Dolores Ortega, para la escuela mixta de Los Bázquez.

Doña Rosa Urgate, para la escuela mixta de Izájar.

—El alcalde de Peñarroya comunicó la posesión de la escuela número 2 de aquella localidad don Rafael Viaguera.

—Se ha posesionado de la escuela número 3 de Encinas Reales doña María Josefa Benítez.

Solicita reingreso

Junta municipal de

auxilio pro combatiente

Se ordena a todos los industriales del ramo de bebidas y similares, confiterías, ultramarinos, comestibles y similares, que procedan inmediatamente a efectuar la liquidación de lo recaudado en sus respectivos establecimientos, por el 10 por 100 de recargo correspondiente a esta Junta, en su domicilio sindical.

Militares portugueses a España

Los militares portugueses cumplirán en Salamanca al Jefe del Estado.

Detención de tres extranjeros

BUDAPETS.—Han sido detenidos por la Policía tres extranjeros que intentaron cruzar la frontera sin pasaporte de ninguna clase.

Por este motivo, y no explicitar con claridad los motivos que les guiaban, han sido puestos a disposición de la autoridad.

Santorial y cultos

Santo del día: San Eusebio y San Adrián, mártires.—Mañana: San Víctor, San Victoriano y San Olegario.

La Misa del Maestro

El próximo domingo, primero del mes, se celebrará en la iglesia parroquial de San Nicolás la Misa del Maestro a las nueve de la mañana.